PROVA DI MATEMATICA

1) Segna con una crocetta il risultato esatto:

                 □ 28                                                          □ 620

13 + 8 =    □ 21                                   367 + 252 =   □  629

                  □ 33                                                         □ 619

                  □ 32                                                         □ 639

2) Segna con una crocetta il risultato esatto:

                  □ 13                                                         □ 530

28 – 14 =   □ 12                                    765 – 234 =  □  529

                  □ 14                                                         □  532

                  □ 11                                                         □  531

3) Segna con una crocetta il risultato esatto:

              □ 104                                                                □ 520

35 x 3 = □ 105                                                135 x 4 =  □ 530        

              □ 103                                                                  □ 510

              □ 115                                                                  □ 540

4) Segna con una crocetta il risultato esatto:

              □  18                                                                □  17

84 : 4 =  □  21                                                497 : 7 =  □  62

              □  12                                                                □  71

              □  22                                                                □  72

5) Calcola il valore della seguente espressione, che puoi trovare, poi, tra i quattro numeri scritti sotto ad essa:

( 3 + 28 : 4 ) + 5 + 2 x ( 12 – 3 ) =

□ 30               □ 33               □ 31             □ 32

6) Calcola il valore delle seguenti potenze e poi segna con una crocetta il risultato esatto:

        □  6                                                             □  6

3²  = □  9                                                    2³  =  □  5
        □  5                                                              □  8

        □  32                                                            □  23

7) Dato il segmento AB = 3 cm, quanto è lungo il segmento 2 AB ? Segna con una crocetta la misura esatta:

□  4 cm                     □  5 cm                    □  7 cm                   □  6 cm

8) La somma di due segmenti PQ e RS è di 22 cm.

Trova la misura del segmento RS, sapendo che PQ è lungo 12 cm.

Segna poi con una crocetta il risultato esatto, scegliendolo fra le 4 alternative:

· 11

· 12

· 10

· 9   

9) Dal fruttivendolo ho comperato una mela che costa 20 centesimi, una pera che costa  30 centesimi e un limone che costa  40 centesimi.

Quanto ho speso in tutto?

Scegli la risposta esatta fra le 4 alternative:

· 65 cent

· 80 cent

· 70 cent

· 90 cent

10) Ho comperato un ombrello che costava 9 euro. Quanto ho ricevuto di resto se ho pagato con un  biglietto da 20 euro ?

Scegli la risposta esatta fra le 4 alternative:

· 9 euro

· 10 euro

· 12 euro

· 11 euro

11) Dal fruttivendolo ho comperato 9 kg di mele al prezzo di 1 euro al kg e 6 kg di arance, sempre a 1 euro al kg.

Quanto ho speso in tutto?

Scegli la risposta esatta fra le 4 alternative:

· 13 euro

· 14 euro

· 15 euro

· 16 euro

12) In cartoleria mi hanno fatto 4 fotocopie per le quali ho speso 80 centesimi.

Quanto costa una fotocopia? Scegli fra le 4 alternative:

· 10 cent

· 20 cent

· 30 cent

· 40 cent

